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Tentissi ei saa kiyttaa ylimairiisti kirjallista materiaalia, laskimia, tietokoneita tai muita lunttausvilineits.

Muista vastata kaikkiin tehtdviin.

Kirjoita vastauksesi siistilld kdsialalla Iyhyesti - vastauksia ei arvostella viivoittimella.
Vadristd vastauksista ei yleisesti vdhennetd pisteitd, mutta tentin tarkastaja pidattaa
itselldan mahdollisuuden antaa miinuspisteitd tdysin jarjettdmista tai sisdisesti ristirii-
taisista vastauksista (siis selvistd arvauksista).

1. Vastaa lyhyesti (max.3 rivid/kohta ) seuraaviin kysymyksiin.

a) Mita eroa on tietorakenteella ja algoritmilla? (1 p)

b) Mita tarkoittaa, ettd algoritmi on oikea (correct)? (1 p)

¢) Millainen on vakaa jarjestelyalgoritmi? (1 p)

d) Jarjesta alla oleva taulukko kédyttden annettua algoritmia. Kirjoita, mitd algoritmi

tulostaa. Kirjoita myds alaindeksit osoittamaan samanarvoisten alkioden
keskindista jarjestystd. (3 p)

18 [3[6:]62]5]9 4 [63] PARTITION(A, p, )
z + Alr]
14+ p—1
forj«ptor—1
QUICKSORT(A, p, 7) doif A[j] <z
ifp<r then:«—i+1
then g + PARTITION(A, p, ) exchange Afi] « A[j]
QUICKSORT(A, p,q — 1) exchange Afi + 1] + A[r]
QUICKSORT(4, ¢ + 1,7) print A
return i+1

2. Pitavatko seuraavat vaittamat paikkansa? (0.5 p/kohta)
a) Insertionsort-algoritmin parhaan tapauksen suoritusaika realisoituu, kun kaikki
taulukon alkiot ovat samoja keskenddn.

b) Quicksort-algoritmin parhaan tapauksen suoritusaika realisoituu, kun kaikki taulukon
alkiot ovat samoja keskendan.

¢) Heapsort-algoritmin parhaan tapauksen suoritusaika realisoituu, kun kaikki taulukon
alkiot ovat samoja keskendan.

d) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(n), se on varmasti myos kertaluokassa
O(n).

e) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(n), se on varmasti myds kertaluokassa
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f) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa )(n), se on varmasti myds kertaluokassa
e(n).

g) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa O(n), se on varmasti myds kertaluokassa
Q(n).

h) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(n?), se on varmasti mys kertaluokassa
Q(n log n). ;

i) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(n?), se on varmasti my®s kertaluokassa
O(n log n).

j) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(n?), se on varmasti myés kertaluokassa
w(n log n).

k) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(n?), se on varmasti myds kertaluokassa
o(n log n).

l) Kertaluokkamerkinndt antavat totuudenmukaisen kuvan algoritmin suorituskyvysta
ainoastaan suurilla sydteaineistoilla.

3. a) Onko alla oleva puu laillinen puna-musta binddrihakupuu? Perustele. Viivoitetut
solmut ovat mustia ja valkoiset punaisia. 2 p)

b) Tyhjaan merkkijonopuuhun (¢rie) lisitdén sanat koko, kokko, rokko, koro,
rokkoko, kokkoko ja rokokoo. Kielen aakkosto sisaltdd merkit k, o ja r. Piirrd puu
lisdysten jalkeen. (2 p)

¢) Mikd on tasapainottamattoman bindédrihakupuun korkeus parhaassa ja
pahimmassa tapauksessa? (1 p)

d) Miké on hajautustaulun parhaan, pahimman ja keskimaardisen tapauksen
suoritusaika alkion etsinnélle? (1 p)



8100300 Tietorakenteiden kaytto Tentti 6.5.2004

4. a) Miki on alla olevan algoritmin suoritusaika O- ja Q -merkinnéilld ilmaistuna? .=~ .- .~
Analysoi voisiko ongelman ratkaista tehokkaammin. Perustele. (4 p) £7 ol
fori:=1to A.length do

for j := i to A.length do
if Afi] = A[j] then
return TRUE :

b) Erdissi piirileikissa n leikkijda seisoo aluksi ringissd. Ensimmaisen sakeiston
aikana yksi leikkijoistd 14htee kiertdimaan kehdd ja kutsuu yhden ringissa
seisovista mukaan kiertimaéin kehdid. Seuraavan sékeiston aikana molemmat
kiertdjat kutsuvat mukaan uuden seisojan. Joka sdkeistén aikana kukin kiertaja
kutsuu kiertdmain uuden seisojan kunnes kukaan ei endd seiso ja leikki loppuu.
Siis ensimmaisen sidkeistdn aikana kiertdjid on 1, seuraavan aikana 2, sitten
4, 8, 16 jne. Montako sikeistdd leikin aikana lauletaan? Anna leikin kuvaavan
algoritmin suoritusaika O-, (- ja ©-merkinnéilla. (2 p)

5. a) Kerro missi jirjestyksessd alla olevan graafin solmut véritetdan syvyyteen
ensin -haussa, kun aloitussolmu on A ja solmun kaaret kdyddan lapi
aakkosjarjestyksessa. Kirjoita vastauksesi tyyliin: “P harmaaksi, Q harmaaksi, P
mustaksi...”. (2 p)

b) Haluat tallettaa kaikkien kaupungin tyontekijéiden henkiltiedot. Tietoja tulee
pysty4 hakemaan henkilénumeron perusteella. Henkilditd tulee pystya lisaamaan
ja poistamaan. Millaisen tietorakenneratkaisun valitsisit, kun kaytettdvissasi on
C++:n standardikirjasto? Perustele. (3 p)

¢) Kerro mité pidit kurssista. Millaisia muutoksia tekisit siihen? Mika oli hyvaa?
Uskotko, ettd kurssilla oppimistasi asioista on hyotya jatkossa? Kerro liséksi,
kuinka suurella osalla luennoista olet ollut 1dsné. Varmistaaksesi, ettei palaute
edes alitajuisesti vaikuta tentin arvosteluun, Kirjoita se yksinadn konseptin
takapuolelle. (1 p)




